

Памятка для родителей по профилактике выпадения детей из окна.

Уважаемые родители!

Не оставляйте окна открытыми, если дома маленький ребенок;

Не используйте москитные сетки без соответствующей защиты окна;

Не оставляйте ребенка без присмотра, особенно играющего возле окон и стеклянных дверей;

Не ставьте мебель поблизости окон, чтобы ребёнок не взобрался на подоконник и не упал вниз;

Находясь с ребенком около открытого окна, крепко фиксируйте его, будьте готовым к резким движениям;

Не ставьте ребенка на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания на него, предупреждайте попытки.

Как после расторжения брака признать полученный в браке кредит общим?

Законом установлена презумпция согласия супруга на действия другого супруга по распоряжению общим имуществом (п. 2 ст. 35 СК РФ, п. 2 ст. 253 ГК РФ).

Однако положения о том, что такое согласие предполагается также в случае возникновения у одного из супругов долговых обязательств перед третьими лицами, действующее законодательство не содержит.

В случае заключения одним из супругов договора займа, такой долг может быть признан общим лишь при наличии обстоятельств, вытекающих из п. 2 ст. 45 СК РФ.

Доказать обстоятельства должна сторона, претендующей на распределение долга.

Для распределения долга в соответствии с п. 3 ст. 39 СК РФ обязательство должно соответствовать одному из двух критериев:

1. Являться общим, то есть возникнуть по инициативе обоих супругов в интересах семьи.
2. Являться обязательством одного из супругов, по которому все полученное было использовано на нужды семьи.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «5 случаев, когда потребуется согласие другого родителя».

У родителей равные права в отношении ребенка.

На что нужно согласие другого родителя ребенка, даже если родители в разводе:

1. Распорядиться недвижимостью ребенка

- разрешения органов опеки

- согласие обоих родителей на продажу недвижимости несовершеннолетнего ребенка.

2. Снять деньги с вклада ребенка

Деньги — это такое же имущество ребенка, как и недвижимость.

Распорядиться им можно только с согласия опеки и обоих родителей.

Даже если вклад пополнял только один из родителей.

3□. Зарегистрировать ребенка по другому адресу

Прописать несовершеннолетнего ребенка в другом жилье по заявлению только одного из родителей можно, если по этому же адресу зарегистрированы и отец, и мать.

Если родители прописаны в разных местах, потребуется согласие второго родителя.

4□. Выехать из России можно без согласия второго родителя, если ранее он не оформил запрет.

Но для того чтобы получить визу и въехать в некоторые страны, может понадобиться согласие другого родителя.

5□. Изменить имя или фамилию ребенка

До 14 лет поменять ребенку имя или фамилию можно только по совместному заявлению родителей и с согласия органов опеки (ст. 59 СК РФ).

С 10 лет также обязательно учитывать согласие самого ребенка.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Дети 10-17 лет получают летом 50% скидку на проезд в поездах РЖД».

В период с 1 июня по 31 августа специальный тариф позволит семьям с детьми сэкономить средства на организацию летнего отдыха.

Оформить билеты по спецтарифу для поездок в летние школьные каникулы можно уже с 4 марта.

Скидка предоставляется всем детям в возрасте от 10 до 17 лет включительно при оформлении проездных документов в общие и плацкартные вагоны скорых и пассажирских поездов дальнего следования (включая фирменные) и вагоны 2 и 3 класса моторвагонного подвижного состава (электropоезда дальнего следования) поездов АО «ФПК» при следовании по территории Российской Федерации (от/до станций РФ).

Также дети от 10 до 17 лет включительно в летние каникулы смогут путешествовать по специальным ценам и в купейных вагонах двухэтажных

поездов. При этом цена билета для них будет сопоставима с половиной стоимости проезда по данному маршруту в плацкартном вагоне.

Приобрести проездные документы можно на официальном сайте ОАО «РЖД», с помощью мобильного приложения «РЖД Пассажирам» или в билетных кассах.

Скидка предоставляется автоматически при указании тарифа «Полный» и ввода сведений о детях. Возраст ребенка определяется на день начала поездки.

Скидка 50% предоставляется только от стоимости проезда, плата за пользование комплектом постельного белья взимается в полном объеме (при проезде в двухэтажных купейных вагонах дополнительно взимается стоимость комплекса сервисных услуг).

Скидка не предоставляется в скоростных и высокоскоростных поездах.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Индексация маткапитала в 2023 году».

С 1 февраля 2023 года размер материнского капитала увеличили на 11,9%. Индексируют не только нетронутый маткапитал, он и оставшийся неиспользованный остаток.

Использованные суммы маткапитала не индексируются.

Как работает индексация на остаток ?

Например, на январь 2023 года остаток маткапитала составлял 250 000 руб.

После индексации на 11,9% маткапитал вырастет до 279 750 руб.

Как узнать остаток ?

Доступную для распоряжения сумму с учетом индексации можно узнать онлайн на Госуслугах. Сейчас там уже указаны проиндексированные суммы.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Выплаты из маткапитала в 2023 году».

С 2018 года семьи с детьми до 3 лет могли получать выплаты из маткапитала на второго ребенка, рожденного с 2018 года.

С 2023 года условия назначения выплаты меняются.

Один региональный прожиточный минимум для детей можно будет получать на любого по счету ребенка в возрасте до 3 лет, а не только на второго.

Для выплаты из маткапитала не учитывается имущество семьи и правило нулевого дохода.

Для пособия из средств маткапитала сохраняются всё те же условия:
Доход семьи ниже двухкратного прожиточного минимума на человека.
Есть маткапитал (т.е. он не потрачен на другие нужды).
При этом, семьи с доходом ниже прожиточного минимума смогут, в первую очередь, получать универсальное пособие.
При необходимости – смогут дополнительно получать выплаты из маткапитала (пока средства маткапитала не закончатся).
Если доход семьи превышает прожиточный минимум, то универсальное пособие семья не получит. Но если доход ниже двухкратного прожиточного минимума, то деньги маткапитала можно потратить на ежемесячное пособие на ребёнка до 3х лет.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Многодетные родители могут брать отпуск вне очереди до совершеннолетия детей».

У многодетных родителей есть льгота — они могут брать ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное время, а не по утвержденному графику. Работодатель не может отказать многодетным родителям.
До 2021 года действовало ограничение — такое право можно было использовать только с детьми до 12 лет.
Теперь право на отпуск в удобное время есть у работников с тремя и более детьми при совпадении условий:

- 1□. В семье минимум трое детей в возрасте до 18 лет.
- 2□. Младшему ребенку еще не исполнилось 14 лет.

Кроме многодетных родителей право на отпуск вне графика есть и у других работников — например, у совместителей, почетных доноров, женщин до и после отпуска по беременности и родам, одному из родителей, воспитывающих ребенка-инвалида.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Какие документы для ребенка можно оформить через Госуслуги».

В роддоме при рождении ребенка родителям выдают медицинское свидетельство о рождении.
Это свидетельство пригодится, чтобы оформить все документы на малыша не выходя из дома. Если свидетельство электронное - данные о рождении отобразятся в ЛК на Госуслугах и автоматом подтянутся для регистрации рождения.

1. Свидетельство о рождении ребенка

Подайте заявление на электронную регистрацию. Получить бумажное свидетельство можно в загс или МФЦ.

2. СНИЛС и ИНН присвоится ребенку автоматически после регистрации рождения. Все данные отобразятся в ЛК на Госуслугах.

3. Сертификат на материнский капитал также автоматически придет в личный кабинет матери.

4. Регистрация ребенка по месту жительства

Это можно сделать онлайн по адресу одного из родителей. Свидетельство о регистрации придет в личный кабинет в электронном виде.

5. Полис ОМС

Носить бумажный полис не придется — для приема достаточно предъявить цифровой на экране телефона.

6. Загранпаспорт

Он понадобится для выезда за границу. Подать заявление можно на Госуслугах, а забирать паспорт придется лично, выбрав ближайший пункт выдачи.

С 1 марта 2023 года работодатели должны будут сообщать о том, что обучение по охране труда они хотят проводить своими силами.

Суть нововведения: организация или ИП, которые собираются обучать сотрудников требованиям охраны труда, оказанию первой помощи, применению СИЗ, должны сообщить об этом в Минтруд через личный кабинет в информационной системе ведомства. Министерство включает данных работодателей в специальный реестр. В случае прекращения деятельности по обучению нужно снова уведомить Минтруд, чтобы он исключит работодателя из реестра.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «В каких случаях женщинам положен сокращенный рабочий день».

Женщина может подать заявление о сокращении рабочего времени, и работодатель не имеет права отказать:

1. Работающим мамам детей до 1,5 лет на перерывы для кормления ребенка, в том числе при искусственном вскармливании.

Перерывы составляют по 30 минут за каждые 3 часа работы. Их можно использовать в любое время по усмотрению работницы: присоединить к обеду, перенести на начало и конец смены (ст. 258 ТК РФ).

2. Женщинам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

В этом случае устанавливается сокращенная рабочая неделя не более 36 часов (ст. 320 ТК РФ).

3. Беременным женщинам — по личной просьбе или медицинским показаниям устанавливается неполное рабочее время.

4. Родителям, опекунам, попечителям ребенка до 14 лет или ребенка-инвалида до 18 лет.

Устанавливается неполное рабочее время на удобный для работника срок (ст. 93 ТК РФ)

С 1 марта 2023 года начнут действовать технические требования к электронным кадровым документам.

Электронный кадровый документ должен включать:

- основную часть;
- приложения к ней;
- файл электронной подписи (при наличии);
- машиночитаемую доверенность (при наличии);
- описание электронного документа, включающее помимо прочего код из перечня.

Установлены требования к каждому элементу.

Источник: Приказ Минтруда России от 20.09.2022 № 578н «Об утверждении единых требований к составу и форматам документов, связанных с работой, оформляемых в электронном виде без дублирования на бумажном носителе»

Договор медицинского страхования для работников.

В Письме Минфина России от 07.12.2022 № 03-15-06/120021 разъясняется, что в случае заключения организацией договора ДМС работника на срок не менее одного года, предусматривающего оплату страховщиками медицинских расходов застрахованных лиц, платежи организации по данному договору ДМС не подлежат обложению страховыми взносами.

Если же работник увольняется, и договор ДМС такого застрахованного лица прекращается, и срок его становится меньше года в этом случае, то организации следует произвести доначисление страховых взносов на платежи по такому договору и представить уточненные расчеты по страховым взносам за соответствующие отчетные периоды.

Мобилизованные предприниматели освобождены от необходимости предоставлять обязательную статистическую отчетность на период прохождения военной службы.

ФНС России будет представлять в Росстат информацию о мобилизованных лицах и об организациях, в которых мобилизованное лицо является единственным учредителем (участником) и одновременно осуществляет полномочия единоличного исполнительного органа.

Банк России рекомендует кредиторам относиться с пониманием к просьбам заемщиков об изменении условий предоставленных им кредитов (займов), если они испытывают сложности по исполнению обязательств по кредитному договору в связи с введенными санкциями. Кредитным организациям, МФО, кредитным потребительским кооперативам и сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативам рекомендовано, в частности:

1. рассматривать и удовлетворять заявления заемщиков об изменении условий ранее заключенных кредитных договоров на условиях, предусмотренных собственной программой реструктуризации, а также не начислять неустойки (штрафы, пени);
2. по кредитным договорам, которые заключены с заемщиком-физлицом в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, и обязательства заемщика по которым обеспечены ипотекой, не обращать взыскание на предмет ипотеки в случае, если им является единственное пригодное для постоянного проживания заемщика и (или) совместно проживающих с ним членов его семьи жилое помещение.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Право на получение «детских» выплат, назначенных до 1 января 2023 года, сохраняется до окончания периодов их выплаты».

В связи с введением единого пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка признаны утратившими силу некоторые указы, предусматривающие назначение выплат, установленных в рамках предоставления мер господдержки семей, имеющих детей.

При этом право на некоторые выплаты сохраняется до окончания периодов, на которые они были назначены, или до назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Кроме того, в случае рождения до 1 января 2023 г. третьего ребенка или последующих детей граждане вправе обратиться за назначением выплаты,

предусмотренной Указом от 7 мая 2012 г. N 606, или за назначением нового пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Банк России рекомендует кредитным организациям и некредитным финансовым организациям продолжать обслуживание клиентов, призванных на военную службу по мобилизации и участвующих в СВО, в случае если истек срок действия документа, удостоверяющего личность такого клиента

Речь идет, в частности, о гражданах: призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ; заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в целях участия в СВО; проходящих военную службу по контракту, службу в пограничных органах на территории РФ, обеспечивающих проведение СВО.

Кредитным организациям и некредитным финансовым организациям рекомендовано принять возможные меры для получения от данных клиентов (их представителей) информации, подтверждающей участие указанных лиц в СВО.

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Конституционный Суд отграничил находку от краж».

Законодатель закрепил в ГК РФ основания приобретения права собственности не только на имущество, которое имеет собственника, но и на имущество, собственник которого неизвестен, в том числе на находку. Активное поведение лица, нашедшего вещь (заявление о находке, поиски ее собственника и т.п.), исключает уголовную ответственность за ее хищение и служит законодательно конкретизированным критерием для разграничения правомерного и противоправного деяния.

Невыполнение таких активных действий хотя и является по общему правилу неправомерным, но не образует признаков преступления.

Если лицо, обнаружившее найденную вещь, наряду с невыполнением действий, предусмотренных статьей 227 ГК РФ, совершает сокрытие найденной вещи (в тайнике, в своих вещах, в одежде, путем передачи другому лицу в целях сокрытия и т.д.) либо сокрытие признаков, позволяющих индивидуализировать вещь или подтвердить ее принадлежность законному владельцу (вытаскивает сим-карту из телефона, снимает чехол и т.д.), то такое поведение может свидетельствовать о возникшем умысле на хищение.

Поскольку УК РФ относит к объективным признакам хищения не только изъятие, но и обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, то необходима оценка не только факта завладения найденным имуществом, но и его обращения в свою пользу. Такое поведение приобретает общественно опасный характер и образует единое сложное деяние, направленное на неосновательное обогащение, и по своей природе является кражей.

Таким образом, часть первая и пункт 1 примечаний к статье 158 УК РФ, а также статья 227 ГК РФ отвечают принципам справедливости, равенства и правовой определенности, позволяют отграничить правомерное поведение от уголовно противоправного, а преступления - от иных правонарушений и не противоречат Конституции РФ

На 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов утверждена программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной и специализированной

Программа устанавливает перечень видов, форм и условий предоставления медицинской помощи, оказание которой осуществляется бесплатно, перечень заболеваний и состояний, оказание медицинской помощи при которых осуществляется бесплатно, категории граждан, оказание медицинской помощи которым осуществляется бесплатно, базовую программу обязательного медицинского страхования, средние нормативы объема медицинской помощи, средние нормативы финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи, средние подушевые нормативы финансирования, порядок и структуру формирования тарифов на медицинскую помощь и способы ее оплаты, а также требования к территориальным программам государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в части определения порядка и условий предоставления медицинской помощи, критериев доступности и качества медицинской помощи.

В частности, в программе предусмотрено дальнейшее развитие медицинской реабилитации, включая оказание такой помощи на дому и предоставление пациентам необходимых медицинских изделий, добавлены положения о порядке финансирования затрат медицинских организаций на оказание помощи больным гепатитом С в рамках обязательного медицинского страхования, предусмотрены дополнительные меры борьбы с сахарным диабетом, в числе которых мероприятия по раннему выявлению заболевания и внедрению современных методов его лечения, обеспечению пациентов необходимыми препаратами и средствами диагностики, открытие и развитие специальных школ для людей, страдающих диабетом.

С 1 января 2023 года для банков с универсальной лицензией и МФО действуют лимиты по потребительским необеспеченным кредитам для заемщиков, имеющих долговую нагрузку свыше 80%.

Также сообщается, что для банков введены лимиты на выдачу таких кредитов сроком более пяти лет.

В случае несоблюдения указанных лимитов необходимо дополнительно формировать запасы капитала и сокращать объемы выдач таких кредитов в следующем квартале.

С 1 марта 2023 года работодатели обязаны оплачивать проезд сотрудников до работы вахтовикам.

Новые поправки в ТК РФ: сотрудников от пункта сбора или места нахождения работодателя до места работы и обратно доставляют за счет работодателя.

При этом последний вправе компенсировать стоимость проезда вахтовиков от места жительства до пункта сбора или места нахождения работодателя. Размер выплаты и порядок компенсации смогут устанавливать в трудовом или коллективном договоре либо локальном нормативном акте.

Источник: Федеральный закон от 19.12.2022 № 545-ФЗ

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «До 1 апреля 2024 г. будет сформирован государственный информационный ресурс, содержащий сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учета».

Данный ресурс формируется в отношении граждан, состоящих на воинском учете (за исключением граждан, имеющих воинские звания офицеров и пребывающих в запасе СВР и ФСБ), а также не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете и не пребывающих в запасе, в результате обработки сведений, предоставляемых в соответствии с указом, и должен содержать сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учета, предусмотренных Законом "О воинской обязанности и военной службе".

Гагаринский межрайонный прокурор разъясняет: «Предельный возраст пребывания на гражданской службе для ряда госслужащих увеличен до 70 лет».

Согласно тексту Федерального Закона от 04.11.2022 N 424-ФЗ "О внесении изменений в статьи 22 и 25.1 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации" срок гражданской службы может быть увеличен до 70 лет по достижении предельного возраста пребывания на гражданской службе:

- гражданским служащим, замещающим должность гражданской службы категории "руководители" главной группы должностей гражданской службы в Аппарате Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Аппарате Государственной Думы Федерального Собрания РФ (по согласованию с председателем соответствующей палаты Федерального Собрания РФ);

- гражданским служащим, замещающим должность гражданской службы категории "руководители" главной группы должностей гражданской службы в федеральных органах исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляется Правительством РФ (по согласованию с Председателем Правительства РФ);

- гражданским служащим, замещающим должность гражданской службы категории "руководители" главной группы должностей гражданской службы в исполнительном органе субъекта РФ (по согласованию с высшим должностным лицом субъекта РФ).

Также законом уточнен порядок проведения конкурса на замещение должности гражданской службы и предусмотрено, что в 2022 и 2023 годах по решению представителя нанимателя конкурс при назначении на должности государственной гражданской службы РФ, относящиеся к высшей, главной, ведущей и старшей группам должностей, может не проводиться.